



UNCTAD 15
BARBADOS
3–7 October 2021

Agenda item: 7

General debate

Statement by:

China



UNITED NATIONS
UNCTAD

王受文副部长兼国际贸易谈判副代表在联合国贸发
第十五届大会一般性辩论的发言

尊敬的巴巴多斯莫特利总理，
尊敬的贸发会议格林斯潘秘书长，
尊敬的各代表团团长，
女士们，先生们，

首先，我代表中国政府代表团，祝贺格林斯潘女士担任贸发会议秘书长，我也祝贺贸发会议第十五届大会成功召开，要特别感谢巴巴多斯为主办这次大会所作出的努力！

自 2016 年联合国贸发会议第十四届大会以来，中国继续坚持对外开放，努力为世界经济增长和全球经济治理作出贡献。

——2020 年，中国在关税总水平已降到 7.5% 的基础上，又对 850 多项商品实施了进口的暂定税率，它们都低于最惠国税率，我们还对 176 项信息技术产品的最惠国税率进一步按照协定的规定降税。

去年，我们全年的货物贸易进出口总额达到了 4.6 万亿美元，对外投资总额超过了 1300 亿美元，去年中国对世界经济增长的贡献率达到 30%。

——截至到 2020 年底，中国同 140 个伙伴国家共建“一带一路”，中国和这些伙伴国家的贸易额累计达到 9.2 万亿美

元，中国企业对这些伙伴国的投资累计达到了 1359.2 亿美元，这些中国的投资为当地创造 115.7 万个就业岗位，为东道国贡献了 69.4 亿美元税收。

——2020 年，中国与另外 14 方共同签署了 RCEP 协定，这个协定在生效之后，将成为世界上覆盖人口最多、成员结构最多元化、发展潜力最大的自由贸易区。最近，中国正式提出了申请加入 CPTPP，这将进一步扩大高水平对外开放，也将有助于中国构建开放型经济新体制。

——2021 年是中国加入世贸组织 20 周年。中国全面履行加入世贸组织的一切承诺，积极参与世贸组织的各项工作和议题谈判，我们坚定支持以世贸组织为核心的多边贸易体制，积极参与世贸组织改革。

主席女士，

当前，在世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响下，各国人民对和平发展的期盼更加殷切，对合作共赢的追求更加坚定。

今年 9 月 21 日，习近平主席在第七十六届联大一般性辩论上提出“全球发展倡议”，他强调要携手应对全球性威胁和挑战，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，推动构建人类命运共同体。

中方愿与贸发会议加强合作，推动各方凝聚共识、形成合力，积极落实上述倡议。

一是坚持发展优先，助力各国疫后经济复苏。 贸发会议要促进主要经济体加强政策协调，支持共建“一带一路”倡议同各国发展战略及区域合作倡议深入对接，维护产业链供应链稳定畅通，促进各国经济融合、发展联动、成果共享。

二是秉承开放包容，坚定支持多边贸易体制。 贸发会议要坚定发出反对单边主义和保护主义的声音，促进贸易投资自由化便利化，推动市场开放，重振全球贸易和跨国投资。中方呼吁积极推动世贸组织第12届部长级会议就渔业补贴、抗疫合作等议题达成共识，支持就恢复争端解决机制正常运行、投资便利化、电子商务、服务贸易国内规制等联合声明倡议取得成果。

三是探索创新增长，拓展广泛的伙伴关系。 贸发会议要发挥“南方智库”的作用，与世贸组织、国际贸易中心、二十国集团、亚太经合组织等加强合作，在贸易投资自由化便利化、数字经济、绿色发展、中小企业、区域贸易协定等领域开展政策对话，挖掘发展动力增长点，促进绿色低碳发展。

最后，祝大会圆满成功！谢谢大家！